

同一个乒乓球不一样的梦想

■ 刘颖余

女乒失杯,余波未了。从莫斯科赛场到首都国际机场,再到乒超联赛发布会晚宴现场,女队主教练施之皓一直是媒体追逐的焦点人物。“我现在比刘国梁红”,施指导的话不无自嘲,但说的也是实情。

媒体为什么对这样一场失利不依不饶?原因很简单,国际乒坛许久没有这么生动了。对于中国乒乓球来说,拿冠军永远都不是新闻,拿亚军才是新闻。总是抱怨没有新闻的乒乓球记者好不容易逮着这么一个好素材,他们会轻易地放过吗?就连央视体育频道总监江和平也在那天晚上的晚宴现场郑重其事地“感谢施指导”,因为他让央视世乒赛转播的收视率上了一个台阶。至少未来两年内,乒乓球转播将会有更多的人关注。江和平在玩黑色幽默吗?我不认为如此,他也许只是一说一罢了。

站在不同的立场看女乒失利是一件有意思的事情。媒体的态度只是其中之一。

作为制造世乒赛最大新闻的主角,新加坡女乒夺冠后的反响并没有人们预期的那么大。据悉,她们从莫斯科回国后,机场只有400多名球迷迎接,排场还不如输球的中国女乒;也没有庆功宴,奖金尚无着落,目前的新加坡女乒正在成都打甲A联赛呢,头一场比赛居然还输给了上海农商银行队,哪有点世界冠军的样子。

声音

国乒不包揽

北京时间5月30日晚,莫斯科世乒赛落下大幕。中国男队在与德国的决赛中发挥出色,以3比1力克对手获得世乒赛五连冠,也是第17次捧起斯韦思林杯。而此前进行的女团决赛,中国队则出人意料地以1比3不敌新加坡队,错失夺得九连冠的机会。

——国乒首次没有大包大揽,让世乒赛看起来更像世界大赛。至少在未来两年内,乒乓球运动对于国人的吸引力将会大增,因为悬念终于回来了。

女足到谷底

北京时间5月30日,2010女足亚洲杯三四名决赛在中国与日本队之间展开。最终,日本队在上下半场先后利用任意球创造了进球机会,以2比0战胜中国女足,获得本届亚洲杯第三名,中国女足位居第四。这样,中国女足失去了2011年德国女足世界杯入场券,这也是中国女足历史上首次无缘世界杯。

——曾经的“铿锵玫瑰”,如今人见人欺。女足衰败,恐怕根源还在基础上。女足如何复兴,没有别的捷径,还要从基础做起。

天王很郁闷

北京时间6月2日,在2010年法国网球公开赛第十天的争夺中,瑞士天王费德勒以1比3不敌瑞典悍将索德林,自2004年法网第三轮不敌三届冠军得主库尔滕之后,在近24届连续的四大满贯赛中首次无缘四强,并因此5年来首次未能晋级法网男单决赛。

——费德勒的时代过去了吗?我看还能不能这么着急就下断语。红土本来就是瑞士人所擅长的,在接下来的温网和美网比赛中,他仍然有机会证明自己。

女排初亮相

自5月29日至31日,王宝泉率领的新一届中国女排参加了2010年中国国际女排精英赛河南漯河站的比赛。这也是新女排的首次亮相。结果她们在主力二传魏秋月因病缺席的情况下,三战二胜一负,战绩与土耳其和多米尼加相同,算小分,土耳其队夺冠,中国队则屈居次席。

——中国女排多以四国赛作为新赛季的开端。去年蔡斌曾率队夺得该项赛事冠军,但此后则高开低走,越走越低。但愿本赛季王宝泉能够率领新女排,越飞越高。

(刘君)



绿茵场外更“精彩”

——南非世界杯“另类”大比拼

■ 本报记者 李元浩

万众瞩目的2010年南非世界杯即将在北京时间6月11日开幕。在万千球迷期待尽情享受这四年一度的足球盛宴之前,围绕着世界杯的众多场外话题同样引人关注。相对于激情洋溢的绿茵大戏,绿茵场外的“另类”大比拼更让人感叹足球运动的魅力与乐趣!

“告别”大比拼——

人生不如意十之八九

“我了你现在很受伤,很受伤,很受伤;大不了痛哭一场;日子要过路还长……”也许用这一曲《很受伤》,最能反映出那些因为伤病、年龄、状态抑或是教练好恶等原因,在最后一刻与世界杯说“再见”的球员们的“郁闷”……

与以往在欧美大陆举行的世界杯不同,首次来到非洲的本届世界杯将首次在高原(平均海拔1000米以上)和冬季(赛期平均气温10℃以下)的双重“照顾”下比赛。为了让参赛球员在南非拥有一个良好的备战环境,参赛各队都在后勤保障上费尽心思。

为了让球员们尽快适应南非的高海拔,各支球队可谓是绞尽脑汁,花样翻新——让球员们人手一个氧气面罩只是“初级配备”;英格兰队推崇“高科技”,连球员睡觉时也让他们用高原帐篷进行高原“训练”;而我们的近邻日本队和韩国队更是玩得“高”,队员们已经开始使用一种低氧面罩,以便让球员提前感受高原的缺氧状态……

至于世界杯32强的驻地,绝大多数都是环境优雅,极尽奢华——“五冠王”巴西队将驻地选在了南非首都约翰内斯堡郊区的Fairway酒店,酒店旁是一座高尔夫球场,住宿价格大约是104欧元一晚;荷兰队则选择住在约翰内斯堡市区的希尔顿酒店,311欧元一天;法国队选择了南非著名的度假胜地克尼斯纳岬角的Pezula酒店,酒店房价每天420欧元。想知道哪一支球队是32强中的“豪华冠军”吗?当然是财大气粗的英格兰队,据悉“三狮军团”入驻的五星级皇家马兰酒店,每晚价格高达1000欧元!

有“大手大脚”的,当然也有“精打细算”的。受财力所限,此次参加世界杯的几支非洲球队中,除东道主南非普遍预算不高。尼日利亚队就选择了66欧元一天的德班汉普郡酒店。虽然价格不高,但酒店的餐食据说很合“非洲雄鹰”们的口味;而喀麦隆队则选择住在约翰内斯堡市区的希尔顿酒店,311欧元一天;法国队选择了南非著名的度假胜地克尼斯纳岬角的Pezula酒店,酒店房价每天420欧元。想知道哪一支球队是32强中的“豪华冠军”吗?当然是财大气粗的英格兰队,据悉“三狮军团”入驻的五星级皇家马兰酒店,每晚价格高达1000欧元!

有“大手大脚”的,当然